
Jardin collectif la « Tomate Joyeuse »   

Procès-verbal de l’assemblée générales annuelle du 27 mars 2023 à 19Heure 

Au Centre Saint-Rodrigue, Charlesbourg 

 

 

1. Mot de bienvenue 

L’assemblée annuelle des membres est ouverte à 19h07. 

 

2. Constat du quorum 

Le quorum est conforme. 23 membres sont présents et la liste des présences est jointe en annexe. 

 

3. Nomination du président et du secrétaire d’assemblée 

2023.03.27.04 

Il est proposé par Brigitte Grenier et appuyé par Vicky Brassard que Jean-Sébastien Bédard agisse 
à titre de président pour la tenue de l’assemblée générale annuelle.  La proposition est adoptée à 
l’unanimité. 

Il est proposé par Jeannette Bouchard et appuyé par Louise Cimon que Marie-Josée Larose agisse 
à titre de secrétaire pour la tenue de l’assemblée générale annuelle.  La proposition est adoptée 
à l’unanimité. 

 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Il est proposé par Paul-Émile Arsenault, appuyé par Solange Nolet d’adopter l’ordre du jour. La 
proposition est adoptée à l’unanimité.  

 

 

5. Lecture et adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 24 mars 2022 

Aucune lecture de document a eu lieu puisqu’il a été transmis par courriel et personne ne s’est 
opposé. Marie-Josée Larose mentionne qu’au procès-verbal, il y a l’ajout du point : Semi qui 
n’apparait pas à l’ordre du jour.  Aucun changement n’est à faire. 



 

2023.03.27.05 

Il est proposé par Marie-Josée Larose appuyé par Marie Pichette d’adopter le procès-verbal du 24 mars 
2022. Adopté à l’unanimité. 

 

6. Présentation du rapport d’activité de l’année 2022 

Mot de la présidence  

L’année 2022 a été remplis de défis avec des démissions successives au niveau du secrétariat, de 
la trésorerie, de la vice-présidence et présidence. Un recrutement a été nécessaire durant la 
saison. Depuis 2022, nous avons maintenant un site WEB. Un remerciement à tous les membres 
qui se sont impliqués tout au long de l’année dans les comités et différentes tâches. 

Participation des membres  

Une nouvelle politique de présence a été mis en place. En 2022, il y a eu 103 inscriptions dont 22 
personnes qui ne sont jamais venus. Il y a eu un total de 1503 présences pour 4 509 heures de 
jardinage.  

Récoltes : Il y a eu 2 344 kg de récolte au site du Parc Henri Casault et 2 423 kg au site du Vignoble. 

Comité du CA :  

Au 1er avril 2022 : 

André Tardif, président 

Jeannette Bouchard, vice-présidente 

Mélanie Coulombe Mercier, trésorière 

Lucie Pelletier-Landry, secrétaire 

Monique Labelle, administratrice 

Louise Cimon, administratrice 

Jean-François Giroud, administrateur 

Comité au 1er mars 2023 : 

Odette Montour, trésorière 

Marie-Josée Larose, secrétaire 

Louise Cimon, administratrice 

Jean-François Giroud, administrateur 

Diane Plamondon, administratrice, 

Monique Labelle, administratrice 



 

Ateliers et événements :  il y a eu 3 ateliers soit : Bienfaits des huiles essentielles, mise en conserve 
et Bruschetta. Il y a eu 2 événements soit le pique-nique au jardin Casault et la fête des récoltes. 

Comités : En 2022, il y avait 4 comités pour supporter le conseil d’administration : comité 
autofinancement, comité infrastructure, comité des Jardins et le comité visibilité, communication 
et recrutement. 

Partenariat d’action et personnel salarié :  

 Katimavik 
 Chantiers urbains :23 périodes de 7 heures  
 Stagiaire de Fierbourg  
 Travaux communautaires : 50 heures 
 Personnel salarié : 12 juin au 30 septembre 2022 soit 450 heures  

Partenariat financier et de service : 

 Les placements Daniel Marcoux  

Prêt du terrain du Vignoble 

 Ville de Québec 

Prêt du terrain au Par Henri-Casault, pour la contribution de la fourniture de matériaux et 
prêt d’équipement lors des d’activités spéciales. 

 Gouvernement Fédéral  

 M. Pierre-Paul Hus, député de Charlesbourg-Haute Saint-Charles 

Subvention PNHA 

 Gouvernement Provincial  

Jonathan Julien, député de Charlesbourg, Ministre responsable des infrastructures et 
Ministre responsable de la région de la Capitale-Nationale,  

Julie Vignola, députée Beauport-Limoilou 

 CIUSSS de la Capitale Nationale  

Soutien d’un organisateur communautaire 

 Groupe BMR  

Carte cadeau pour achat de matériel 

 Pierre Rousseau, apiculteur 

Soutien au projet d’apiculture pour la vente de miel 

Réalisations : 

 Cabanon au terrain du Vignoble 



 Construction de la pergola au terrain du Vignoble 
 Finaliser l’installation du système d’irrigation 
 Construction du séchoir à ail au terrain du Vignoble 
 Aménagement d’allées de culture dans la serre du Vignoble 
 Vente de miel et de fleur d’ail 
 Location de jardins communautaires 
 Création du nouveau site WEB 

 

7. Présentation des états financiers vérifiés de l’année 2022 

Marie-Josée Larose, secrétaire de l’organisme, présente l’avis au lecteur en l’absence de la trésorière. 
L’avis a été préparé par M. Alain Picard, CPA de la firme Laplante, Brodeur, Lussier inc. 

Pour l’année 2022, le total des produits s’élèvent à 34 437$ et le total des charges à 36 623$ pour une 
insuffisance des produits sur les charges de 2 186$. 

En date du 31 décembre 2022, les actifs de l’organisme ont une valeur de 30 757$ et le passif une valeur de 
105$. L’encaisse au 31 décembre 2022 est de 12 966$. Un membre a demandé pourquoi le solde bancaire 
était si haut puisque l’organisme doit dépenser l’argent encaissé. Le solde provient des années 
précédentes. Paul-Émile mentionne qu’un coussin bancaire est normal pour les coûts non prévus. 

Marie-Josée Larose a aussi présenté le budget 2023. Des revenus de 21 500$ et des dépenses de 29 360$ 
ont été prévus pour un déficit de 7 860$. Une subvention des députés provincial et fédéral sera demandée. 
Aussi, une demande du fédéral pour l’emploi ainsi que du fonds d’aide au milieu Desjardins. 

Les membres ont demandé des explications concernant la vente d’ail non prévu. Puisqu’un lot d’ail lors de 
la récolte n’était pas bon, nous n’avions plus assez d’ail pour la vente de l’an 2023. Le CA a donc décidé de 
ne pas renouvellement l’expérience en 2023. 

Paul-Émile nous mentionne de ne pas se gêner pour faire la demande auprès du fonds d’aide Desjardins 
car les critères d’admissibilités sont facilement réalisables. 

Il nous suggère de refaire la demande du PNHA à l’automne.  Le CA mentionnons qu’une subvention pour 
le MADA sera envoyée dans les prochains jours. 

8. Nomination du vérificateur financier pour l’année 2023 

2023.03.27.06 

Il est proposé par Claudette Jacques appuyé par Diane Plamondon de reprendre les services de la firme 
Laplante Brodeur Lussier. Adopté à l’unanimité. 

 

9. Nomination d’un président et secrétaire d’élection 

2023.03.27.07 

Il est proposé par Louise Cimon et appuyé par Brigitte Grenier de nommer Jean-Sébastien Bédard 
afin d’agir à titre de président d’élection. La proposition est adoptée à la majorité. 
 



Il est proposé par Louise Cimon et appuyé par Lucie Laroche de nommer Jean-François Giroud afin 
d’agir à titre secrétaire d’élection. La proposition est adoptée à la majorité. 
Il y a 4 mandats de 2 ans en élection de disponible. 
 

Les candidatures suivantes sont proposées : 

Louise Cimon propose Elisabeth Gagné, qui refuse; 
 Louise Cimon propose Estelle Giorgi, qui refuse; 
 Louise Cimon propose Marie-Josée Larose, qui confirme son intérêt; 
 Marie-Josée Larose propose Diane Plamondon, qui confirme son intérêt; 
 Jean-François Giroud propose Monique Labelle, qui refuse; 
 Monique Labelle propose Mélanie Woodman, qui refuse; 
 Paul-Émile Arsenault propose Abiel Fernando Valdivia Hinojosa, qui confirme son intérêt; 
 Paul-Émile Arsenault propose Brigitte Grenier, qui refuse. 

 

10. Élection des administratrices et des administrateurs 
 
Puisque sur les 8 propositions 3 personnes ont accepté, aucun vote n’est nécessaire. 
 
Les membres nouvellement élus au conseil d’administration sont : 
Abiel Fernando Valdivia Hinojosa 
Diane Plamondon 
Marie-Josée Larose 
 
Il manque encore un membre dans le conseil. 
 
Nouveau conseil d’administration 2023 
 
1-Abiel Fernando Valdivia Hinojosa (mars 2025) 
2 -Louise Cimon (mars 2024) 
3- Diane Plamondon (mars 2025) 
4- Odette Montour (mars 2024) 
5- Marie-Josée Larose (mars 2025) 
6- Odette Montour (mars 2024) 
7- Vacant 
8 -Jean-François Giroud (mars 2024) 
 

11. Levée de l’assemblée 

Il est proposé par Joanne Boucher et appuyé par Jeannette Bouchard de lever la séance 
d’assemblée générale annuelle à 20h04. La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

12. Période de questions 



Le comité mentionne que nous manquons de bénévoles et que nous avons seulement 59 
inscriptions. Nous demandons un appel à tous pour recruter des nouveaux membres. Il y a encore 
une problématique des membres qui n’ont pas l’internet et nous prenons en note de 
communiquer avec eux par téléphone. 

Un nouveau membre nous demande de décrire une journée type. Louise mentionne qu’il aura 
bientôt une soirée d’information pour les nouveaux membres.   

Monique fait un compte rendu de l’avancement des semis au local. Une visite guidée à eu lieu 
après la rencontre pour les gens intéressés. 

 

 

13. Présentation des comités 

Comité de gestion des jardins : assure la planification, le suivi et l’évaluation globale de 
production des deux sites de jardinage; 

Comité visibilité et communication : gestion des communications, réseau sociaux et support aux 
membres; 

Comité infrastructure : organise et supervise les corvées touchant les infrastructures 

Comité autofinancement : assure les activités d’autofinancement (vente de miel et location des 
jardins communautaires; 

Comité vie associative : assure l’organisation d’activités récurrentes et favorise les liens entre les 
membres; 

 

 

Procès-verbal préparé le 22 avril 2023 
 
 
Marie-Josée Larose, secrétaire 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

 

Annexe des présences : 

 
 
 



 


